

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR. PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT. KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Nagy sikereink a Stryj völgyében

A német csapatok elfoglalták a Tucholka fölötti magaslatot — Az Opor völgyében az orosz támadások megtörttek — Tegnap harcaink zsákmánya: 2150 fogoly és 15 gépfegyver — A nagy francia offenzíva újabb súlyos kudarcai

A kárpáti harcok súlypontja tegnap is az Uzsoktól keletre eső szakaszon volt. Itt, az Erdős Kárpátokban tomboltak a harcok a legnagyobb hevességgel s a szövetséges osztrák-magyar és német haderőknek igen jelentékeny sikereket hoztak. Az Uzsok és Wyszkow közötti terepszakaszon az Opor völgyében és a Stryj folyó forrásvidékén úgy támadó operációinkat, mint defenzív műveleteinket szerencsése kísérte. Az oroszoknak összes támadásai megtörttek pozícióink szilárdságán, e mellett a német csapatok előnyomulásukban hatalmukba kerítették Tucholka fölött az oroszoknak azt az igen fontos magaslati állását, amely több mint két hónap óta erős véltékés tárgyát képezte. 2150 orosz katonát ejtettek foglyul és 15 gépfegyvert zsákmányoltak vitézeink ezekben a harcokban, ami pozíciós küzdelemtől lévén szó, különös értékkel bír.

A németek keleten is, nyugaton is arra szorítottak, hogy az ellenség előretöréseit megghisítsák, ami teljes mértékben sikerült is nekik. A keleti hadszíntérről szóló kommunikációkban a nagy főhadiszállás az orosz támadások visszaveréséről somnásan emlíkezik meg, a nyugati frontról szóló fejezetben azonban a harcok legapróbb részleteire is kiterjeszkedik s szemléltető képet ad arról, hogy a harmadik nagy francia offenzíva is mennyire tehetetlen.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, április 10. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Az Erdős Kárpátokban tegnap az uzsoki szorosától keletre fekvő terepszakaszokban is heves harcok támadtak. A német csapatok Tucholkától északra elfoglaltak egy magaslati állást, amelyért február 5-ike óta sok harcot folyt és amelyet az oroszok makacsul védtek. E támadás alkalmával 1 ezredet és több mint 1000 főnyi légénységet fogtunk el és az oroszoktól 15 gépfegyvert is zsákmányoltunk.

Egyidejűleg az Opor völgyében és a Stryj forrásvidékén az ellenség heves támadásai megtörttek a mi hadállásainkon és a német hadállásokon, miközben az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

A tegnapi nap összesen 2150 foglyot eredményezett.

Különbön a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A Beszkidek alján

Eperjes, április 10. (M—g.) Dukla körül, valamint Zboró fölött nyugalom van. Zemplénben egyes szakaszokon mi támadunk, másutt visszavertük az oroszok támadását. Az az elterjedt hír, hogy az oroszok a sárosmezei Cigelka tájékán betörték, oda módosítandó, hogy az oroszok Sáros fölötti frontjukat meg akarták hosszabbítani Cigelka irányába, keletről nyugatnak, ezt a tervüket azonban megghisítottuk.

Harcok

a besszarábiai határon

Bukarest, április 10. Burdujeni-i jelentések szerint, amelyeket a mai lapok reprodukálnak, a Besszarábiába benyomult osztrák-magyar csapatok megkezdtek a határhoz közel levő és eddig mellőzött várépítmény ostromát ami nehéz ágyúkkal folyik. Az oroszok, várágyuk teljes hiánya miatt, nem viszonozzák az osztrák-magyar nehéz tüzérség püszítő munkáját. Az erőd elesét minden órára várják. Az osztrákok több mint 100 vagon termést koboztak el eddig az oroszoktól, akik azt nem tudták magukkal vinni. — Az osztrák-magyar csapatok, amelyek megghisítéseket kaptak, egyre mélyebben nyomulnak be Besszarábiába.

József főherceg elismerése a debreceni 3-as honvédekről

A legutóbbi napok kárpáti csatái a debreceni 3-ik honvédegyalozezrednek friss babérokat szereztek. József főherceg hadtestparancsnok rendkívül meleg táviratban üdvözölte a debreceni honvédezedet újabb dicsőséges fegyverténye alkalmából. Nagy megghisítéssel vette tudomásul, — írja táviratában a főherceg — a 3-ik és a 17-ik honvédegyalozezrednek Lisznai Damó Tihamér zászlóaljparancsnok, Reviczky Jenő főhadnagy századparancsnok és Szőke Andor dr. zászlós vezetésével tegnapelőtt éjszaka há-

romszoros tulsúlyban levő ellenséggel szemben végbevitt támadásának sikerét s a nyugodt vérről tanuskodó bátorságért elismerését fejezi ki.

A németek harcai az oroszok ellen

Berlin, április 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Kalwariától keletre és délre az oroszoknak támadási kísérletekkel nem volt szerencsésük. Mindenütt súlyos veszteségükkel visszavertük őket. Egyébként a helyzet változatlan.

Hindenburg tábornagy a háboruról

Róma, április 10. (Magyar Távirati Iroda.) Renda olasz újságíró a keleti német hadsereg főhadiszállásán Hindenburg tábornaggal beszélgetést folytatott. Az olasz hírlapíró kérdéseire Hindenburg a következőképp válaszolt:

— Csalhatatlan jelek mutatják, hogy az oroszok már megpuhultak. Hadianyagukban már nagy hiány mutatkozik s látni lehet, hogy már nem tarthatják sokáig magukat. — Ön meggyőződhetett arról, hogy a német hadsereg nem engedi legyőzni magát. Ez teljességgel ki van zárva.

Az orosz lapok a mi csapatainkról

Bécs, április 10. A Rundschau tudósítója jelenti Kopenhágából: A Nowoje Wremja haditudósítója jelenti: Amilyen kellemesen hat a nyomás megszünése az északi fronton, épp annyira megakaszt az áthatolhatatlan sár minden operációt. Az automobiloznak mint valami gőzhajóknak egész tengereken kell keresztülgázolniok. A csapatok alig képesek mozogni. A hadseregoszlopok hallgatógon vonulnak ide és száraz helyeket keresnek, de hiába.

A Rjecs közli, hogy a németek virtuózik az erődítési művek készítésében és komplikált rendszert létesítettek lövészárkokkal, drótkadályokkal, farkasvermekkel és egyéb eszközökkel.

Az Armeebote kiemeli az osztrák-magyar csapatok ellenállását, amelyek például nem ritkán tízenhét-szer egymásután a legna-

gyobb elkeseredettséggel hajtának végre rohamtámadásokat, hogy elnyerjenek bizonyos pontokat.

A lebergi orosz katonaujság

Bécs, április 10. A *Rundschau* tudósítója jelenti Krakóból: Orosz katonai körökben élénken tárgyalják a lebergi orosz katonaujság történetét. A Kiew című lap hevesen megtámadta ezt az orgánomot és *ruténbarátság* vádolta. Erre a Kiew felelős szerkesztőjét denúciálás miatt 1000 rubel pénzbüntetésre ítélték. A külisszák mögött ekkor elkeseredett harc fejlődött ki, amelyben végre is a Kiew háta mögött állók maradtak győztesek. A pénzbüntetést felfüggesztették és betiltatták a lebergi katonaujságot, mely a betiltás előtt szöszert a következőket írta: „A Kiew fenyegetsen, akit akar, de bennünket, orosz tiszteteket semmi esetre se. Ennek a lapnak az eljárása undort kelt bajtársainkban és azt a törekvésüket segíti elő, hogy leverjék ezt a Kiew-klikket.” Ez az ügy, mely a legkínosabban érinti és nyugtalanítja az orosz nyilvánosságot, az orosz vezető körökben levő ellentétéről tanuskodik. Ruski tábornok visszalépését is ezekkel az áramlatokkal hozzák összefüggésbe.

A belga-francia harctér

Berlin, április 10. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntéréről:

A drie grachteni zászmány 5 belga tisztre, 122 főnyi legénységre és 5 gépfegyverre emelkedett.

A Champagneban Beau Sejourtól északra csapatunk kiürítették az április 8-ikán elfoglalt, de tegnap a francia nehéz tüzérség tüzelése alatt szétrombolt árkokat és a franciáknak e vidéken ellenünk intézett támadásait visszaverték.

A Maas és a Mosel közti harcok nem szűnő hevességgel tovább tartanak.

A Verduntól keletre eső Fromezey és Gussainwille helységekről a franciák azt állítják, hogy elfoglalták. E helységek környékén még nem folyt harc, mert ezek távol esnek hadállásainktól.

Az Orne- és a Maas-magaslatok között a franciák tegnap súlyos vereséget szenvedtek. Minden támadásuk összeomlott tüzelésünkben.

A combresi magaslaton, elől levő vonalunk egyes pontjain ideiglenesen megvetették lábukat, de éjjeli támadásokkal részben ismét kivetűk őket. A harcok tovább folynak.

Azok a támadások is teljesen sikertelenek voltak, amelyeket a franciák St. Mihieltől északra eső állásaink ellen intéztek. — Az Ailly-Apremont-i arcvonalon kisebb előretéréseket visszavertünk. Flireynél a harcok kevésbé voltak élénkek, nyilván azon súlyos veszteségek következtében, amelyeket az ellenség április 7-ikén és 8-ikán szenvedett. Itt 2 gépfegyver jutott kezünkbe.

A Remenauville—Bois de Pretre-i arcvonalon a franciák összes támadásait visszavertük. Bois de Pretre nyugati szélén az ellenség végleg elvesztette állásunknak ama részét is, amelybe március végén behatolt volt.

Chateau Salinstól északnyugatra a franciák azt a megismételt kísérletüket, hogy Bezange le Grande-ot tőlünk elragadják, egy

zászad elvesztésével fizették meg, amely teljesen megsemmisült, miközben 2 tiszt és 110 főnyi legénység hadifogolyként maradt kezünkön.

A Vogézekben a helyzet nem változott.

Francia jelentés a Maasmenti harcokról

Genf, április 10. A mai francia napi jelentés függeléké összegezi a Maas és a Mosel közti operációkat. A szakkritika ezekből nem képes bárminő nevezetesebb nyereséget ki-magyarázni. A függelék nem említi azokat a vereségeket, melyeket a francia csapatok április 4-ike óta szenvedtek, különösen a Combres-magaslaton bekövetkezett vereséget, ugyancsak öt zászlóaljnak rendkívül veszteségteljes visszavonulását, melyeket a német csapatok a Delouze-erdőségekbe dobtak. A németek operációi több szakaszon különösen azért voltak kedvezőek, mert a németek értették a módját, hogy folytonos éjszakai repülésben teljesen tájékozódjanak és vezéreiket megfelelően értesítsék.

Berlin, április 10. A *Localanzeiger* jelenti Rosendaalból: Berthaut tábornok a Pont a Moussontól St. Mihielig terjedő vonalról a következőket írja a *Telegramme Boulogne*-ban: A rendelkezésünkre álló legjobb erőket kell alkalmaznunk, hogy megszabaduljunk attól a tövistől, mely itt állásainkba befurta magát. Ez kétségtelenül igen veszélyes szakasz, mert a német arcvonal itt átkarolással fenyegeti erőnket. Azzal, hogy a Fayetől harmadfél kilométernyire fekvő, 150 lakosú Regnieville falut megszállottuk, még semmisen történt, Combresnél, Voinvillenél és Essynél kell keresztültörnünk, hogy egyfelől Thiaucourt-t, másfelől Vigneulles-t elérjük és hogy megkezdjük az offenzívát Metz ellen. Hogy ez a hatalmas vállalkozás sikerülni fog-e, azt ma még nem lehet megmondani. De hozzá kell látni a kezdéshez, mert különben az ellenség nagyon is elébünk jön egy attakkal, amely szárnyunkat prekárius helyzetbe hozhatja.

Támadás a levegőből

Genf, április 10. Két német Taube tegnap este átrepült Besancon fölött és bombákat dobott le.

Orosz anarkisták francia haditörvényszék előtt

Berlin, április 10. A *Deutsche Tageszeitung* jelenti Genfből: A *Matin* jelenti, hogy egy haditörvényszék legközelebb egész sereg orosz anarkista fölött fog ítélni, akiket azzal vádolnak, hogy Poincaré köztársasági elnök ellen merényletet akartak elkövetni, a mikor az elnök visszatért oroszországi utjáról. Ezenkívül többek ellen kémkedés miatt emeltek vádat. Eddig tizenkét anarkista van vád alatt.

Antwerpen biztosította magát

Rotterdam, április 10. A holland határról jelentik, hogy Antwerpen város egy biztosító társaságnál 25 millió frankra biztosította magát hadikárok ellen.

A gurkhák

Rotterdam, április 10. Dünkirchenből jelentik, hogy a gurkhákat többé nem fogják alkalmazni az arcvonalon.

A blokád-háború

Zepelinek útja

Berlin, április 10. A *Tägliche Rundschau* hágai jelentése szerint tegnap két Zeppelin Schiermonnikow irányában az Északi-tenger fölött repült.

Angol aknák a norvég partokon

Berlin, április 10. A *Localanzeiger* kopenhágai tudósítása szerint az utóbbi időben több mint 160 akna sodródott Norvégia nyugati partjaihoz. Csaknem mind angol akna volt, három francia és nagyon kevés német. A legtöbb megtalált aknát, köztük valamennyi németet, ártalmatlanná tették.

A Dardanellák ostroma

Az entente ultimátuma a Balkán-államokhoz

Páris, április 10. (Magyar Távirati Iroda.) A *Newyork Herald* jelenti, hogy az entente a Dardanellák újabb bombázása előtt ultimátumot fog intézni a Balkán-államokhoz.

Venizelos és a görög kormány

Athén, április 10. Venizelos, miután tegnap egész nap párthivével tanácskozott, közölte elhatározását, hogy végleg visszavonul a politikától. Nem valószínű, hogy Venizelosnak ez az elhatározása nehézségeket fog okozni a kormánynak, mert a volt miniszterelnöknek ugyan még sok híve van, azonban a legutóbbi napokban tett közlései folytán sokat veszített a tekintélyéből. A *Localanzeiger* tudósítója beavatott helyről úgy értesült, hogy a francia és az angol követek megkérték Venizelost, hogy ne folytassa eljárását a kormánnyal szemben.

Két napig az orosz hadiszálláson

Egy debreceni ujságíró vaskeresztje

Hírt adtunk arról, hogy Rác-Rónay Károly honvéd zászlóst, aki hosszabb időn át a lapunk szerkesztőségében dolgozott, súlyosan megsebesülve a debreceni csapatkórházba hozták a harcterről. A vitézül harcoló ujságíró a német hadvezetőség vaskeresztjével tüntette ki egy rendkívül vakmerő hőstettéért, melynek története igen érdekes.

Orosz-Lengyelországban német csapatokkal együtt harcolt a 14. honvédgyalogezred, melynek egyik századparancsnoka volt Rác-Rónay Károly. A San folyón Kmiel község irányában kellett átkelnie az ezrednek. Ez erős harc árán sikerült is. Ezután meg kellett állapítani, hogy a községben tartózkodnak-e nagyobb orosz erők, mert úgy látszott, hogy ott orosz parancsnokság is székel. Rác-Rónay zászlós néhány emberével önként vállalkozott arra, hogy az ötszörös orosz rajvonalon keresztül behatol a községbe. Irtózatos hóvihár dühöngött akkor. Az orosz előőrsök észrevették a közeledőket és rájuk kiáltottak:

— Stai!

Rác-Rónay visszakiáltott:

— Nye kriecs!

Az előőrsök abban a hiszemben, hogy orosz tiszttel állanak szemben, tovább engedték őket. Sikerült bejutniok a faluba, melyet felgyújtottak. Az oroszok között óriási pánik

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít **FEUERSTEIN**

Placz-utca 42. sz. (Lamprecht palota.)

Arany János-utca 16. sz. Telefon szám: Főújság 11-57. sz. Fiókújság 732. sz.

mosó intézete Placz-utca 63.

keletkezett. A hóiharban nem láttak semmit és összelövöldöztek egymást. Am, a vakmerő kis csapat sem menekülhetett. A falu szélén levágott fatörzsek között húzták meg magukat. El lehettek készülve, hogyha felfedezik őket, mindannyiukat felkoncolják. Így töltöttek el ott két napot 22 fokos hidegben. Közben az oroszok máglyatüzeket raktak és éppen onnan hordták a hasábfákat, de nem veték észre őket és harmadnapra erősebb német csapatok kiverték az oroszokat a községből. Egetverő hurrával köszöntötték a már elveszettnek hitt kis csapatot. Rác-Rónayt a német csapatok generálisa a vaskezettel tüntette ki nyomban.

A Pénzügyi Központ

Budapest, április 10.

A pénzügyminiszteriumban lefolyt ankét, melyet Teleszky János pénzügyminiszter hívott egybe, nagyban hozzájárult a Pénzügyi Központ eszméjének tisztázásához, valamint újabb nyomatékkal emelte ki és érvényesítette azokat a nagy szempontokat, melyek ennek az intézménynek szerencsés eszméjét egyenesen a közérdek, a magyar gazdaság egyik legfótosabb életfeltételévé avatják.

Ami a nagy általánosságot illeti, az ankét is igazolta a kormány álláspontját, mely a Pénzügyi Központ létesítésénél arra fektette a főszó, hogy ne egy új versenyző intézet keletkezzék, hanem az összes intézetek olyan autonóm szerve, mely alkalmas a pénzügyi intézetek kapcsolatos ügyeinek megfelelő elátására. Nagyjában ugyanez az egyöntetűség nyilatkozott meg arra nézve is, hogy a midőn az állam tetemes tökével lehetővé teszi a pénzügyi segítséget, ugyanakkor lehetővé tegye a pénzügyi intézetek régóta áhitott reformjának a megvalósítását is.

E kiemelkedő elvi szempontok tisztázása mellett megfelelő méltánylásra talált a kormány a tervezetben érvényesülő az a törekvése is, hogy a pénzügyi központ minden pénzügyi intézetnek nyitva hagyandó és hogy a vezetőségben a kisebb és nagyobb pénzügyi intézetek és a kormány befolyása között kellő egyensúly és a feltétlenül szükséges összhang álljon föl.

A részletkérdésekben itt-ott eltérő vélemények is hangzottak el. De éppen ezek az eltérések bizonyítják a legmegkapóbban, hogy a Pénzügyi Központ létesítésére vonatkozó kormányzati tervezet valamennyi vélemény közül a legmegfelelőbb. Az elhangzott ellenvélemények között a tervezet az arany közepes halad s azzal, hogy az összes figyelembe veendő szempontokat honorálja, a mai

viszonyok között úgy a segítség, mint az ellenőrzés és az irányítás módjára nézve a lehető legjobbat nyújtja.

Az ankét e dicséretes eredményei mindenesetre alkalmasak arra, hogy nyomukban általános megnyugvás keletkezzék. Kidomborodik ezekből az összes hivatott tényezőknek az a közös törekvése, hogy közgazdasági készütségünk teljessé váljék és hogy egyrészt lépést tarthasson azzal az önfeláldozó odaadással, melyet hadierőnk kifejt, másrészt hogy biztos anyagi támpontot nyújtson azokkal az emberfeletti igényekkel szemben, melyek elé nemzetünket úgy a ma súlyos megpróbáltatásai, mint a jövő nagy feladatai állítják.

Eredeti amerikai

kéveköti manila zsinórt

legoleső: b napi áron szállít

a Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérigynöksége
Budapest, Vilmos császár-ut 32.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 11-én prédikálnak: a Nagytemplomban Zih Sándor lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Konrad Zoltán segédlelkész, délelőtt 11 órakor Kolozsvári Kiss László segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Farkas János segédlelkész, az Árpád-téri templomban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban Demeter Gyula segédlelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallásnár. — Vasárnap délután fél hat órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi.

— **A Vörös Kereszt közgyűlése.** A debreceni Vörös Kereszt holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor fogja tartani évi közgyűlését. Domahidy Elemérné báró Perényi Helene, a Vörös Kereszt debreceni fiókjának elnöke ma délután táviratban értesítette Budapestről Márk Endre udvari tanácsost, a Vörös Kereszt ügyvezető elnökét, hogy a közgyűlésen nem lehet jelen s ennél fogva felkérte őt az elnöklésre.

— **Tóth Aurél dr. táblabíró előadása.** Az ügyvédi kamara és az Ügyvédszövetség által rendezett felolvasás-sorozat második ciklusát ma délután nyitotta meg Tóth Aurél dr. kir. ítélőtáblai bíró a nemzetközi váltójog egyezményről s az új magyar váltótörvényről tartott előadásával. Keresve sem lehetett volna szebb megnyitó előadást találni, mint eme univerzális tudású, kiváló jogászunk élvezetes és tanulságos conferenciát a jogtudomány egyik legnehezebb területén való legújabb alkotásokról. A magyar bírói karnak ez az ilusztris tagja szabad előadásban ismertette a hágai váltójogi egyezmény egész történetét, az új magyar váltójog keletkezési folyamatát, majd rátért az új váltótörvénynek mindama részleteire, amelyek a régivel szemben eltéréseket mutatnak. Beszél a váltójogi elfogadás, visszkereset, óvatolás, elévülés, erőhatalom kérdéseinek új szabályozásáról s ezeket a nehéz kérdéseket nagy élvezetet nyújtó könnyed előadása élesen elemeire bontotta s így tiszta, világos képben állította a hallgatóság elé. Több mint száz főnyi közönség élénk figyelemmel, majd hangos tapsal honorálta a kiváló előadót, akinek Szilágyi Imre ügyvédi kamarai elnök mondott köszönetet a nagyértékű előadásért. A hallgatóság soraiban láttuk Igyártó Sándor dr. kir. ítélőtáblai elnököt, Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, Pajor Kálmán dr. kir. ítélő-

táblai tanácselnököt és a táblabírói kar tagjait nagy számban, Jeney László kir. főügyész helyettesét, Huberth Ottó, Debreczeni Barna dr. törvényszéki tanácselnököket, Gáthy Bálint kir. ügyészt s a bírói és ügyészi kar számos tagját, valamint az ügyvédi kar több kiválóságát. — A legközelebbi előadást közbejött akadály miatt nem 17-én, hanem e hó 20-án tartja Debreczeni Barna dr. a perujtásról az új polgári perrendtartásban.

— **Török Gábor meghalt.** A városi tisztikarnak egy érdemes, kiváló tagja távozott el az élők sorából. Török Gábor városi erdőmester szombaton délután 4 órakor 68 éves korában meghalt. A halálát hosszabb betegség előzte meg. Tüdőgyulladásba esett és a szervezete nem tudott megbirkózni a súlyos betegséggel. Török Gábor halála kiterjedt rokonságot borított gyászba és széles körben keltett őszinte részvétet, mert közszeretben álló tagja volt a debreceni társadalomnak. A város nagyon értékes, agilis, széles látókörű tisztviselőjét veszítette el Török Gáborban, aki több mint 35 éves át szolgálta a várost. A gyászeset alkalmából a városházára kifizették a gyászlobogót.

— **Egyházi közgyűlés.** Az ágost. hitv. ev. egyház folyó hó 11-én vasárnap délelőtt 11 órakor a templomi helyiségben közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Évi jelentés. 2. Folyó évi előirányzat. 3. Mult évi számadás. 4. Megüresedett tisztségek betöltése. Ezen közgyűlésre meghívja az egyház tagjait az elnökség.

— **Elhalasztott bevonulási határnap.** — Debrecen város katonai ügyosztálya a következőket teszi közzé: A m. kir. debreceni honvéd kiegészítő parancsnokságnak 943/1915. kieg. számu átirata alapján értesítetnek mindazon 1895. és 1896. évben született egyének, akik a folyó évi március hó 15-iki általános bemutatás után fenti honvéd kiegészítő parancsnokság által önkéntes belépés folytán egyévi önkéntes, vagy egyévi önkéntes jelölt, vagy pedig 3 éves önkéntes minőségben besoroztattak, hogy nem a nálok levő utalási lapon kitüntetett határidőre (1915. április 15.), hanem a m. kir. hnvédelmi miniszter ur folyó hó 1-én kelt 71,333/3—1915. számú rendelete értelmében majd csak a közhírré teendő bevonulási hirdetményben megjelölt napon kötelesek tényleges szolgálatra bevonulni.

— **Vizsgálat a városi főpénztárban.** Ma délelőtt kilenc órakor Márk Endre udvari tanácsos polgármester Magoss György dr. főügyésszel, Kondor Kálmán főszámvevővel, Bárdos Géza és Békés Lajos törvényhatósági bizottsági tagokkal váratlanul vizsgálatot tartott a városi főpénztárban. A vizsgálat a pénztárban a legkifogástalanabb rendet találta és a polgármester elismerését fejezte ki Csapó László főpénztárosnak.

— **Pilseni (Urquelle) ösforrás.** Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Markus Gambrius éttermében.

URANUS

Ma utoljára!

ELVESZETT LEÁNY.

Dráma 3 felvonásban

AZ ORVOS KOTELESSÉGE.

Dráma.

KÜLÖNÖS KIVÁNSÁG.

Slager vigjáték.

Botrány Polidornál. Humoros.

Varázsmutatványok. Trikkfilm.

A szász Svájcon át. Természeti felv.

HÁBORUS HIRADÓ.

Előadások kezdete délután 5 órakor rendez
helyi árakkal
Vasárnap 3-5-ig félhelyi árak.

TETVEK

és más férgek ellen a legbiz-
tosabb hatású szer a

Lyptol

Zsírmentes, a ruhát nem pisz-
kítja. — Ára 1 korona.

Főraktár:

DR SZELENYI ÁRPÁD

GYÓGYSZERÉSZNÉL

DEBRECZEN, Piac-utca 30. KOSSUTH-PATIKÁ.

— **Uj királyi ügyész.** Mint budapesti tudósítónk táviratozza, a király Rejtő Jenő dr. debreceni kir. aljárásbíró, a debreceni bírói kar nagyképzettségű tagját, a fiúmei kir. ügyészséghez kir. ügyészsé nevezte ki.

— **Gabona, burgonya és liszt hatósági engedéllyel szállítható.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma este hirdetményben hozta a közönség tudomására, hogy a miniszterium rendelete értelmében buza, rozs, árpa, tengeri, burgonya, valamint az ezekből előállított liszt és rizsliszt vasuton, hajón, vagy gépkocsin csak hatósági engedéllyel szállítható. A vasuti és hajózási vállalatoknak az említett élelmicikkeket fuvarozás vagy tárolás végett csak úgy szabad átvenniük, ha a feladó a fuvarlevél mellett a hatósági szállítási igazolványt is bemutatja. — Ezt a szállítási igazolványt Debrecenben Csóka Sámuel városi főjegyző adja ki.

— **Emléklap a hősök temetőjéről.** Debrecen város tanácsa a hősök temetőjében levő honvédelemkővet lefotografáltatta és rányomatta levelezőlapokra, amelyeket azoknak osztanak ki, akiknek hozzátartozói a hősök temetőjében helyezik nyugalomra. Az izléeses kiállítású levelezőlapon a következő szöveg olvasható: „Elesett hősök emlékszóba a debreceni Hősök temetőjében. E temetőben nyugsznak azon magyar hővendek, akik az 1849. aug. 2-án az oroszok ellen Debrecen mellett vívott csatában estek el. 1915. január 20-án a város hatósága az eddigi honvédtemetőt „Hősök temetőjé”-vé avatta, hozzávársárolt területtel kibővítette s azóta ide temetik mindazon magyar, osztrák és szövetséges német katonákat, akik a most folvó világháború harcaiban szerzett sebeik, vagy betegségük következtében Debrecenben haltak el. A város közönsége szeretettel és kegyelettel gondozza a szent céllért mindnyájunk védelmében elhunyt hő katonák sírjait. Áldás emlékeztetükre!”

— **Modern garzonlakások.** egyszobás, fürdő-, előszoba, központi fűtéssel és állandó meleg vízzel kiadók. Piac-utca 34.

— **A Vörös Kereszt hangversenye a Zenedében.** A Vörös Kereszt Egyület debreceni fiókja tervezett hangverseny-sorozatát ma este kezdte meg a Városi Zenede dísztermében megtartott nívós műsoru estéllyel. — Hajdu Lászlóné a háborus lira termékeiből szavalt el néhányat sok közvetlenséggel, miközül legjobban Száva Gyula és Emőd Tamás verse tetszett. Burger Erzsike kellemesen csengő hangja jó iskoláról számolt be; Mendelssohn: Neue Liebe-lével őszinte sikert váltott ki. Az est meglepetése az Izraelita Ifjak Dalkörének szereplése volt: mult évi fellépésük óta rohamosan haladtak feyvelmezetséghen, izmosodtak tehetségben: dinamikájuk tökélyre, valamint Gottlieb gyönyörű háromrészes oratoriumának választása karnagy-vezetőjüknek alapos készütséghet és előkelő izlését egyaránt dicséri. Mihics Milán nagy készütséghet viharoztatta izzó temperamentumát a zongorán, legőszintéghen és legpoétikusabban Bortkiewicz: Capriccio-ját játszotta és méltán rászolgált a dörgő tapsorkánra. Piribauer Ferenc, Nádasdy József és Pálffy József izlésel és a tradíciókhoz híven adták elő Mozart: Trio divertimento-ját. Az estélyt a Hymnus előadása fejezte be. (dr. schenk.)

— **A liszt- és kenyér-igyek kiosztása.** A városi liszt- és kenyérutalvány kiosztó iroda ezután értesíti a város közönséghet, hogy az április hó második felére járó liszt- és kenyérutalvány sziükséghet kiosztását már e hónap 13-án megkezdé.

— **A Páncél szoba** című Stuart Webbs film Debrecenben is szenzáció s sikert aratott: az Uránia nézőtere megtelt a legelőkelőbb közönséghet, mely a legnagyobb elismeréssel adózott e nagy művelvetért. Ma vasárnap utoljára van műsoron, mert holnap, hétfőn három sláger lesz bemutatva: A zöldozat 3 felvonásos dráma, Henny Porten a főszereghen. Barátom a Löwy, 2 felvonásos vígjáték, Nordisk-film és Wutkiss offkapitány vígjáték.

— **A Katona-Otthonból.** A közönség a legmesszebbmenő támogatásban részesíti a debreceni Katona-Otthont és elhalmozza a legkülönfélebb hasznos adományokkal. — A 2000 kötetre rugó ajándékozott könyvekhez most Hechtmann László 56 kötetet juttatott a Katona-Otthonnak, amely egy újabb cél szerű tevékenységhet fog kifejteni a jövőben. Ugyanis elhatározta az Otthon vezetőséghet, hogy a hadifogságha juttottak hozzátartozóinak felvilágosítással fog szolgálni arra nézve, hogy mikéghet lehet levelezni a hadifoglyokkal, mikéghet lehet nekik pénzt, csomagot küldeni.

— **Hangverseny a csapatkórházban.** A debreceni cs. és kir. csapatkórházban a betegek és sebesültek szórakoztatására e hó 11-én, vasárnap délután fél 4 órakor hangverseny lesz.

Kölesönt ad | Külföldi pénzeket
SORSJEGYERRE és legmagasabb árfolyamon bevált
ÉRTÉRPAPIROKKA
A DEBRECZENI
Rézizálog Rőlsőnintézet Részvénytársaságh
BANKOSZTÁLYA
Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak. Minden fajta vésések művészi kivitelben készülnek. Aranyat és zalogcédulát veszek.
ZSIGA KÁLMÁN
órá s aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Valódi brünni szövetek
az 1915 évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 8 kor. 1 szelvény 10 kor. 1 szelvény 15 kor. 1 szelvény 17 kor. 1 szelvény 20 kor.
---	---

Egy szelvényt felete szalonruhához 20.- kor-ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkamgarnt, női kosztümszöveteket stb. gyári áron kívül, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár:

Siegel-Imhof Brünn
Minták ingyen és bérmentve.

As előnyök, amelyeket a magánvételű, ha szövetkészütséghet közvetlen Siegel-Imhof céghet a gyári piacra rendel meg, igen jelentősnek. Az árák, az élelőkorán kikötésű anyagvásárlás által — dősgazdag választék mellett — rendkívül olcsók. Mintah. Hgyemes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen krio árúban.

Kékkő, Raffia, Rézkénpor és Répamagvak
legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszer nagykereskedésében, Csapó-u. 16.

Kereskedőimít vészett leány, gépirásban jártas, irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

A nagyvétel 3. számú városi nyaralóban 2 szobás lakás azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Óvadékképes gyakorlott szikvizgyári elárúsító felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Modern 1 szoba, konyha, vízvezetékekkel, május 1-re kiadó Rákócy-u. 56. sz.

Kiadó lakás. Három szoba, előszoba és egyéb mellék helyiségekkel állás lakás villanyvilágítással kiadó. Sziv-utca 11.

Modern urllakások ntcái és udvariak, három négy, öt szobásak, parkirozott udvarban, kiadók Arany János-u. 20

Máthéi János
légszesz, vízvezeték, fürdőberendezés és oszatornázási vállalata
Debrecen. Mőhely és iroda Darabos-u. 54. Telefon 321.
Hőztulajdonosok Egyesületének vállalkozója.

Szíves figyelméghet ajánlom a nagyérdemű háztulajdonos uraknak vállalatomat, saját vezetéseghet és felügyeletem alatt készítek vízvezeték, fürdőberendezést és oszatornázást, a legjobb anyagokból, szak szerű kivitelben, felelőséghet mellett, a legmérsékeltébb árakban. Meghívásra készséghet állók rendelkezésére a t. háztulajdonos uraknak. Nagybecsű megrendeléseiket kérve teljes tisztelettel
MÁTHÉI JÁNOS, vállalkozó.

HONOGÁN és SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLITÓL

Vászon kész fehérenemű
Menyasszonyi kelengye
Női divatruhák
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árák.

UTÁNYA
Debrecenben legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
ECYHÁZ. FÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára.

A PÁNCZÉL SZOBA.

Kalandor történet 3 felvonásban.
Főszereplő: **Stuart Webbs.**

Utolérhetetlen mesterműve a kinematográfialának. Hatása a legképrázatosabb, a melyet mindmaig a film produkált.

Háborus Híradó
és
az elsőrangú kíséző műsor.

Előadások kezdete délután 5 órától rendes helyárákkal.
Szombat és vasárnap 3-5-ig félhelyárák.